

奥巴马访欧欲砸钱增兵

同时向普京喊话,宣称美国无意威胁俄罗斯



美国总统奥巴马

(资料图片)

□新华社供本报特稿(记者 庄北宁)

美国总统贝拉克·奥巴马3日开始访问欧洲三国,在首站波兰宣布美国计划在欧洲增加军事存在,并呼吁美国国会批准10亿美元支持该计划。

奥巴马同时向俄罗斯总统弗拉基米尔·普京喊话,宣称美国无意威胁俄罗斯,呼吁普京与乌克兰当选总统彼得罗·波罗申科会面。

增加军事存在

奥巴马3日在波兰首都华沙的贝尔维德宫说,美国将派更多美军士兵到欧洲轮转,呼吁美国国会为这项计划批准多至10亿美元款项。在他讲话时,波兰总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基站在一旁。

奥巴马提出的这项计划名为“欧洲恢复信心倡议”。根据白宫早些时候发布的声明,这项计划将涵盖乌克兰、格鲁吉亚和摩尔多瓦等与美国合作的非北约国家、美国的欧洲盟友,以帮助对方构建防务。

声明特别提到,美国在东欧的新盟友对俄罗斯就乌克兰局势采取的举措“深感担忧”。

根据这项计划,美军将增加在欧洲的演习、培训以及空中、地面部队的轮转存在。

奥巴马在讲话中再次提到:“基于这项计划,在国会的支持下,美国将在欧洲预先安置更多设备。”

美国官员说,奥巴马寻求增加美国海军参与北约在黑海和波罗的海的部署,增加美军在与俄罗斯相邻的乌克兰、格鲁吉亚和摩尔多瓦等国的军事存在。

敦促盟友

奥巴马在抛出10亿美元“礼包”的同时,呼吁其他北约成员国增大自身在集体防卫框架下的作用。

“每个成员都有能力承担它们的合理份额。”奥巴马说。

站在奥巴马身边的科莫罗夫斯基率先做出回应,宣布波兰打算增加自己的国防预算,达到国内生产总值的2%。“这意味着,这是一项非常切实、明确的约定。”他说。

北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森欢迎奥巴马增加美国在欧洲军事存在的讲话。

拉斯穆森在布鲁塞尔召开的北约防长会议上说,美国就乌克兰局势做出迅速反应,预计北

约其他成员国将快速跟上。

隔空喊话

在乌克兰遭遇政治危机、克里米亚地区宣布独立并加入俄罗斯、西方对俄制裁的背景下,美国表达在欧洲增加军事存在的意图,针对性不言而喻。

奥巴马3日再次对俄罗斯发出警告,称如果西方继续看到俄方采取危及乌克兰稳定的措施,会对俄实施更多制裁。

但他同时抛出“安抚性”话语,声称美国没有兴趣威胁俄罗斯,在乌克兰选举之后,美国可能与俄方重建信任,只是这需要时间。

奥巴马呼吁普京命令俄罗斯军队从俄乌边境撤回,利用个人影响力帮助平息乌克兰东部的不稳定局势,还呼吁普京与波罗申科会面。

本周早些时候,波罗申科将在华沙与奥巴马举行两人的首次双边会谈,而奥巴马和普京已经确认将出席6日在法国举行的诺曼底登陆70周年纪念活动,波罗申科预计也将出席。

美国和俄罗斯均称,奥巴马和普京没有在诺曼底会面的计划,但两人出席同一场活动,或将非正式接触。

间接接触外国驻韩使馆 “岁月”号船主 寻求政治避难遭拒

□新华社专电

韩国仁川地方检察厅3日说,“岁月”号失事客轮所属清海镇海运公司会长俞炳彦上周间接接触在首尔的外国使馆,试图寻求政治避难,但遭到拒绝。

仁川地方检察厅负责调查俞炳彦经济犯罪案。检察厅称,俞炳彦通过匿名人士向某国驻韩国大使馆提出政治避难申请。该大使馆考虑到俞炳彦涉嫌刑事犯罪,予以拒绝。

现不清楚俞炳彦申请政治避难的根据。检方称,现年72岁的俞炳彦涉嫌刑事犯罪,没有政治避

难理由,检方已要求外交部向各驻韩外交机构说明情况。

检方没有透露俞炳彦向哪国使馆提出避难申请,但表示俞炳彦没有向多国使馆提出这一要求。

俞炳彦涉嫌挪用资金和过失犯罪等,受检方传唤。然而,俞炳彦拒绝出庭并潜逃,检方已悬赏5亿韩元(约合48.9万美元)缉拿。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没,造成300余人遇难或失踪。

飓风分“男女” 小心“女飓风”

美研究称以女性名字命名的飓风 或易使人麻痹

□据 新华社华盛顿6月2日电(记者 林小春)

一项针对美国飓风历史开展的研究显示,以女性名字命名的飓风可能比以男性名字命名的飓风造成更多人员死亡。科研人员说,其原因可能是有些人认为“女飓风”没有“男飓风”那么可怕,因而麻痹大意,采取的防御措施较少。

美国伊利诺伊大学的一个研究小组2日在美国《国家科学院学报》上刊登文章说,他们对1950年至2012年间美国的90多场飓风导致的死亡人数进行比较分析后发现,在破坏性较大的47场飓风中,“女飓风”平均造成45人死亡,而“男飓风”平均造成23人死亡。总体而言,飓风的名字越女性化,造成的死亡人数越多。

不过,1957年的“奥德利”飓风和2005年的“卡特里娜”飓风被排除在外,因为这两场飓风强度极高,造成的死亡人数

远大于普通飓风。

为验证他们的理论,研究人员又进行了6项测试,每项测试的参加人数从100人到346人不等。结果也表明,人们倾向于“女飓风”没那么危险、强度较低,听到“女飓风”来袭后遵守自愿疏散指令的积极性也较低。

研究人员介绍说,美国最初用女性名字给飓风命名。20世纪70年代,考虑到性别平等问题,男性名字和女性名字才被交替用来命名飓风,2014年备选的三个飓风名字依次是多利、乔茜和维基。上述研究表明,这种命名方式可能产生“意料之外、潜在致命的后果”,因此,新的命名方式或许应被考虑。

美国国家飓风研究中心拒绝对这一研究发表评论,但指出人们应把关注重点放在飓风灾害本身,而不是它们的名字上。也有人认为这一研究很重要,但要据此改变飓风的命名方式为时尚早。

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS LYD.COM.CN